

“海南大V”定安行

■ 黄荣海

大青条石叠砌的城墙古朴雅致，古色古香的骑楼铺面错落有致，保存完好的名人故居……6月7日，“海南大V”刚峰一行十人穿行在街巷交错的定安古城，一探定安悠久的历史、淳朴的人文风貌，采风古城的民俗风情。

站在古城西门洞内，“大V”们都对这五百多年前保存下来的古城垣惊叹不已，不停用镜头记录下城墙的面貌，并在城边走走停停，想象着古代进出城门、人流货流涌动的繁华景象。

据了解，定安古城是海南现存唯一比较完好的古代县治城垣遗存，始建于明成化二年(1466年)，至今已有

500多年的历史。古城东西北城均建有城楼，城外挖有壕堑，北城临江。城内街巷交错，呈“广”字形，主要街道有东门街、西门街、北门街、中街、南门街4条，均以青石砖铺设路面，平坦宽阔，古朴典雅。明清时期的定安古城，曾经繁华热闹一时，素有“小苏州”之称。

“大V”们流连在古城中，被眼前的古韵所折服，许多大V还和当地群众唠起家常，跟群众一起合影，犹如多年未见的朋友。

大家也祝福这个宝贵的古城能在定安人民的保护下，历久弥新，焕发出更蓬勃的生机。



“大V”们在西门前合影留念。黄荣海 摄

定安退休教师著书 《快乐学汉字》出版

■ 叶松



《快乐学汉字——用部首学汉字(上册)》

该书作者莫关书今年63岁，退休教师，在定安排排小学、定安二小、海口长流小学执教多年，长期从事小学高年级语文教学工作，2008年发现汉字组合的秘诀，此后不断探索，潜心研究，成功归纳总结出汉字字谜的编、猜规则和方法。

《快乐学汉字——用部首学汉字(上册)》一书阐明了为什么要提倡用偏旁部首学习汉字，以及其规则和方法是什么，并主张小学生一进校门，在学完拼音和汉字笔画后，应先学习作为偏旁部首的汉字(母系字)，再来学习由偏旁部首组合成的汉字(子系字)，即用猜字谜、编字谜的方式来学习汉字，这样就突出了在快乐有趣的活动中去学习的宗旨。

书中，莫关书还将汉字的201个偏旁部首归类为六大类：类属、会意、象形、形声、繁简、数据，又据此进行调整优化，总结出母系字150组(含独部字94组，多部字56组)，再类化组成成千上万个文字(即子系字)，构成意义相关联的文字营垒，帮助小学生理解记忆。

莫关书认为，掌握了用偏旁部首学习汉字的方法，不仅可以快速记牢汉字，少写错别字，而且学习的过程充满了乐趣，为此，他曾在海口、定安两地10余所小学实践，师生反馈良好。

近日，由定安退休教师莫关书著述、南方出版社出版的《快乐学汉字——用部首学汉字(上册)》一书正式出版发行，该书采用图文并茂的方式，另辟蹊径，寓教于乐，别出心裁地归纳总结了用偏旁部首学习汉字的方法，在海口、定安等10所小学获得实践，师生反馈良好。



定安中学 沙滩排球队

出国征战

■ 黄荣海

6月10日至22日，2015年世界中学生沙滩排球赛在巴西阿拉卡茹举行，定安中学沙滩排球男女两支代表队代表中国出战，这也是定安中学沙滩排球队首次为国征战。

据介绍，此次参加世界中学生沙滩排球赛的定安中学代表队由领队许耀东，教练王川安、林尤晓，运动员林克欣、叶长升、林道美和刘程叶组成。在去年年底举行的海南省大、中学生沙滩排球锦标赛中，定安两支代表队包揽男女两个组别的冠军。

定安中学相关负责人表示，

今年的世界中学生沙滩排球赛高手云集，定安中学的参赛队伍为了国家、学校的名誉，在教练老师的指导下几乎每天都进行着刻苦、高强度的训练，力争在比赛中赛出自信，赛出成绩。

据了解，此次世界中学生沙滩排球锦标赛根据2015年教育部国际体育交流计划，中国中学生体育协会组队参赛，经研究，由海南省教育厅承担此次组队任务。根据省教育厅的安排，最终确定由定安、海口、琼海和澄迈四个市县组队参赛。

路过小心！ 窨井被开盖

■ 陈慧



塔北路东与兴安大道交界处的窨井盖被撬开。陈慧 摄

6月8日晚，记者经过塔北路东与兴安大道交界处、宣传文化中心大楼附近的人行道上，看到一个窨井盖被人挪开移到一旁，窨井呈半开的状态，留出一个半人宽的黑洞口。由此经过的市民王先生说，每天上下班他都从附近经过，他也发现窨井的井盖经常半开着，“不知道是谁把井盖撬起来挪开的，路过这里稍不留神

很容易中招，非常危险！”王先生说。

由于近期经常下雨，晚上路灯光线较为昏暗，夜间出门散步的市民很容易踩空栽倒，造成很大的交通隐患。

记者第二天便将此情况反映给定安县城管局，工作人员表示近期将前去现场进行处理。截至记者发稿时这个被打开的井盖仍未被处置。

油价9日起小幅下调

93、97号汽油降0.09元/升

■ 王聘钊

6月9日零时起，93号、97号汽油和0号柴油价格分别调整为7.56元/升、8.02元/升和6.14元/升。其中，93号、97号汽油汽油降0.09元/升，0号柴油降0.10元/升。据了解，本次油价小调是今年第四次油价下调，此次油价调整不涉及消费税。此次降幅较小，50升油箱的车，加满一箱油，大约要少花4块钱。



免费书法培训报名

■ 黄荣海

开始啦!

县图书馆举办的第一期青少年免费书法培训班自4月11日正式开班以来，受到众多书法爱好者的喜爱与支持，学员们不仅字写好了，还养成了细心和耐心的好习惯。记者从图书馆了解到，目前第二期培训班已经开始接受报名，报名时间从即日起至6月20日止。

据介绍，书法培训班面向全县爱好书法的中小学生，不收取培训费用。此次活动还邀请到海南省书法家协会叶培老师进行授课，他将通过教授毛笔书法的执笔、基本笔画、字体结构等基本知识，帮助学员们掌握和运用书法基本三要素“线条、结构、章法”等方面的

知识，提高青少年的书法水平，丰富青少年课余文化生活，在书法中陶冶情操。

第二期培训班报名地点为县图书馆办公室，培训地点在县图书馆内，开班时间为6月21日至8月23日，每个星期天的上午9:00至10:30上课。名额有限，报名须赶快哦！